Отношения площадей
Часть1
1. Точка O, лежащая внутри параллелограмма  ABCD, соединена с его вершинами. Найдите площадь параллелограмма, если площади треугольников АОD и  ВОС раны S1 и S2 

2. Пусть К, L, М, N – середины сторон АВ, ВС, CD, DA (соответственно) выпуклого четырёхугольника ABCD (см. рис.). Отрезки КМ и LN пересекаются в точке О. Площади четырёхугольников BKOL и DМОN равны S1 и S2 . Найдите площадь  четырёхугольника ABCD. 

3. Через точку М, лежащую на стороне BC треугольника ABС,  проведены прямые, параллельно сторонам AB и AC. Известно, что площади  треугольников, отсекаемых этими прямыми от треугольника ABC, равны S1 и S2. Найдите  площадь треугольника ABС. 

4.  Прямая, проходящая через вершину С параллелограмма  ABCD, пересекает прямые АВ и AD в точках К и М. Найдите площадь этого параллелограмма, если площади треугольников КВС и CDM равны соответственно и .

5. Пусть  Е – середина стороны  СD трапеции АВСD  (ВС || АD). Найдите площадь трапеции, если площади треугольников АЕD и  ВЕС раны  S1 и S2 

6.  На сторонах АС и ВС треугольника ABC взяты точки М и К, а на отрезке MK – точка Р так, что AM/MC = CK/KB = MP/PK. Найдите площадь треугольника ABC, если площади треугольников АМР и ВКР равны   . 
7. Дан выпуклый четырехугольник ABCD. Сторона АВ точками М и N разделена на три  равные части (N между М и В), сторона  CD разделена точками  К и  L также на три равные части (К между С и L). Площадь четырехугольника NBCK  равна S1 лощадь четырехугольника AMLD  равна S2Найдите площадь четырехугольника ABCD.

8. Точки К и L лежат на стороне ВC выпуклого четырёхугольника  ABCD, а точки М и N – на стороне AD, причём  ВК =KL =LC и AN =NM =MD. Докажите, что площадь треугольника KLN равна полусумме площадей треугольников  АВК и СML.

Часть2
1. Через точку внутри треугольника АВС проведены три прямые, параллельные сторонам  треугольника. Эти прямые делят треугольник ABC на шесть частей, из которых три части являются треугольниками. Зная площади  этих треугольников, вычислите площадь треугольника ABC.

2. Точка O, лежащая внутри квадрата ABCD, соединена с серединами его сторон. При этом получились четыре четырехугольника.  Площади четырехугольников при вершинах А, В и С равны  S1, S2  и   соответственно. Найдите площадь квадрата.

3. Точка O, лежащая внутри правильного треугольника, соединена с его вершинами и серединами сторон. При этом получились шесть треугольников, которые  раскрашены попеременно в красный и синий цвет. Площади синих треугольников  равны  S1, S2  и  Найдите площадь треугольника.

4. Точка O, лежащая внутри правильного шестиугольника, соединена с его вершинами. При этом получились шесть треугольников, которые  раскрашены попеременно в красный и синий цвет. Площади синих треугольников  равны  S1, S2  и  Найдите площадь шестиугольника.

5. В произвольном четырехугольнике ABCD проведены отрезки, соединяющие середины сторон этого многоугольника. Зная площади трех из полученных четырехугольников, найдите площадь четырёхугольника ABCD.

6. На сторонах АС и ВС треугольника ABC взяты соответственно точки М и К. Отрезки АК и ВМ пересекаются в точке О. Найдите площадь треугольника МКС, если площади треугольников ОМА, ОАВ и OBK равны соответственно .

Приложение1. Равновеликие фигуры
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 Правильный  шестиугольник         Правильный  пятиугольник          
Приложение2.
1. Докажите, что общая площадь «треугольников- сталактитов» равна площади «треугольников-сталагмитов». Точки на сторонах прямоугольника выбираются произвольно.
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1. Точки М и N выбраны произвольно на двух параллельных сторонах трапеции (см. рис. справа). Докажите, что сумма площадей отмеченных треугольников равна площади отмеченного четырехугольника.
1. [image: ][image: C:\Users\User\Desktop\46291091_1921426814638990_4717819865811910656_n.jpg] Дан параллелограмм. Площади зеленых фигур указаны на них же (числа 79, 72, 10 и 8). Какова площадь розового треугольника в верхнем левом углу? 

 




1. На соседних сторонах прямоугольника произвольно выбрали точки А, В и каждую соединили с двумя вершинами прямоугольника (см. рис. справа).  Какая часть площади прямоугольника  больше: черная или серая?
1. [image: C:\Users\User\Desktop\48382183_1654871721325046_2471728480274874368_n.jpg]Дан треугольник ABC, сторона АВ разбита на 4 равных отрезка, а сторона АС на 5 равных отрезков (см. рис .). Во сколько раз площадь треугольника ABC больше суммы площадей треугольников С1В1С2, С2В2С3, С3В3С4, С4ВС? 
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1. Какая часть  правильного шестиугольника ( рис. справа) не накрыта двумя равнобедренными треугольниками внутри него?
1. Противоположные стороны шестиугольника равны и параллельны. Соединили  вершины шестиугольника через одну: получился треугольник. Покажите, что площадь этого треугольника составляет половину площади шестиугольника.
[image: http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/4269b321-8c2f-4218-8277-07620824127d/NG_topic-3_files/03.gif][image: http://www.problems.ru/show_document.php?id=1530368]



1. В треугольнике ABC провели  ломаную BDEFG (см. рисунок) так, что все пять полученных треугольников имеют одинаковые площади. Найдите длины отрезков  AG, BE, AF, DC,  если АВ =  16 и АС = 30.
1. Дан выпуклый четырёхугольник площади S. Внутри него выбирается точка и отображается симметрично относительно середин его сторон. Получаются четыре вершины нового четырёхугольника. Найдите его площадь.

1. Ребро SA пирамиды SABC перпендикулярно плоскости ABC, АВ = 2, AC = 1. ∠BAC = 120°, SA = 3. Сечения пирамиды двумя параллельными плоскостями, одна из которых проходит через точку С и середину ребра АВ, а другая - через точку В, имеют равные площади. Найдите расстояние между секущими плоскостями.
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12.5 (1975). B tpanenuu ABCD ¢ ocHoBauusmu AD u BC auaro-
Ha/y nepecekarTcs B Touke O. Ilnomazu TpeyronbHukoB AOD
1 BOC paBHBI COOTBETCTBEHHO S; U S,. Hailaure riomazs Tpa-
MeLH.

12.6 (1981). Touka K JIeXXUT Ha IPOAOLKEHUH MeguaHbl AM Tpe-

yronbHuka ABC Tak, uto MK = % Harigute S 4pc, ecnu Sygc=1.

12.7 (1983). B BrimyksoM 4eThipéxyronpHuke ABCD auaroHan v
nepecexaroTcs B Touke O. JJokaxute paBeHCTBO

Sa0B *Scop = Spoc * Spoa-

12.8 (1995). IlpaBunbHbIi TpeyronbHuk CMN BIHCaH B KBaj-
paT ABCD Tax, yTo BepmmHbI M u N sexar Ha cropoHax AD u AB
COOTBETCTBEHHO. HaljuTe IUIOMaZb TpPeyroibHUKa, eCau IUIO-
Iazb KBazpara paBHa 1.

12.9 (1995). Jokaxure, 4yTO 061jas IUIOMIALh «TPEYTrOJTbHUKOB-
CTaJaKTUTOB» HA pUC. 12 paBHa IUIOIAZIN «TPEyrOJIbHUKOB-CTa-
JIarMUTOB». TOYKM HAa CTOPOHAX NPAMOYTONbHUMKA BHIOMPAIOTCH
IIPOU3BOJIBHO.

Puc. 12 Puc. 13

12.10 (1995). Ha npogomxkenusix cropod AB, BC, CD u DA 4eThi-
pexyronpauka ABCD uepes Touku B, C, D, A BHIGpaHBI COOTBET-
CTBEHHO TOYKHU K, L, M, N Tak, uto AB = BK, BC =CL, CD =DM,
DA = AN. HaiiguTe 1wiowmazb yeTblpéxyronbHuka KLMN, eciu
oAb YeThIpéxyronbHuka ABCD pasna 10.

12.11 (1996). Touku M u N BbIGpaHBI IIPOM3BOJIBHO HA /JBYX IIa-
pa/lZIe/IbHBIX CTOPOHAX Tpamnenuu (cM. puc. 13). Jlokakure, 4ToO
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